

中美经贸高级别磋商双方牵头人通话

7月18日晚,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话,就落实两国元首大阪会晤共识及下一步磋商交换意见。商务部部长钟山等参加通话。 据新华社

章莹颖案凶手免死! 凶手笑了……

外交部回应:再次对凶犯残忍行径表示强烈愤慨和严厉谴责

布伦特·克里斯滕森绑架并杀害中国访问学者章莹颖案18日宣判,法庭判处被告终身监禁,不得假释。

美国伊利诺伊州中部地区联邦法院法庭内外,章莹颖的父母对没有判处克里斯滕森死刑失望,公开请求这名罪犯告知章莹颖遗体的下落,以便把女儿带回中国。

“伤害很多人”

联邦法院法官詹姆斯·沙迪德18日宣判克里斯滕森终身监禁,在法庭上严词谴责这名凶犯“无法解释的暴力行径伤害很多人,首当其冲者是章莹颖的家人”。

美联社报道,法庭陪审团6月24日用时不到90分钟,裁定嫌疑人克里斯滕森绑架和谋杀章莹颖罪名成立。法庭审理17日进入审结阶段,但陪审团没有就死刑判决达成一致。

12人陪审团2天内就判处克里斯滕森死刑或终身监禁闭门讨论8小时,一度陷入僵局。

联邦检察官要求判处克里斯滕森死刑,获得章莹颖家人的支持。

克里斯滕森的父母出庭作证,呼吁陪审团饶儿子一命。

事发美国伊利诺伊州,而这—中部州2011年废除死刑。不同的是,克里斯滕森依美国联邦法律遭到起诉,在联邦法院接受审理。只是,联邦法院是否判处被告死刑需由陪审团裁定,且陪审团全体成员必须意见一致。只要有一人意见不同,被告就能逃过死刑。

“他的笑声……”

克里斯滕森的辩护律师伊丽莎·波洛克17日作结案陈述,劝说陪审团成员坚持反对死刑,不要受到支



18日,在美国伊利诺伊州皮奥里亚,章莹颖的母亲(中)在判决后举行的新闻发布会上难掩悲痛之情。

新华社发

持死刑的多数意见左右。

代表公诉方的美国司法部死刑案件组检察官詹姆斯·纳尔逊提醒陪审员:听到检察官陈述他的犯罪经过时,克里斯滕森一度笑出了声,“他的笑声显露他为自己所做的一切自豪”。

克里斯滕森始终没有披露章莹颖遗体的下落。

美联社报道,听到法官判决自己免于—死,他明显放松地闭上眼睛,随后回头看着母亲微笑……拥抱辩护律师。

“带莹颖回家”

休庭后,法庭外,面对媒体记者,章莹颖的父亲章荣高说,希望克里斯滕森能告知女儿遗体的下落,以便家人把她带回中国。

“如果你(克里斯滕森)的灵魂里还残留一丝人性,”章荣高经由一名翻译向凶手“喊话”,“请结束我们的痛苦,让我们带莹颖回家。”

伊利诺伊州中部联邦检察官约翰·米尔海瑟说,对章莹颖遗体的搜寻将持续。米尔海瑟告诉记者们这些时,章莹颖的母亲一直抽泣……

章莹颖的母亲在判决阶段作证,说克里斯滕森在她的女儿原定结婚日期前几个月谋杀了她,毁了女儿的梦想,“我女儿没有能穿上婚纱”……

克里斯滕森现年30岁,是美国伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校物理系助教,6月承认两年前绑架并杀害时年26岁的章莹颖,随后由陪审团认定有罪。

章莹颖是福建南平人,2017年4月作为访问学者前往伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校交流学习,同年6月9日失踪。那是她第一次离开中国,在境外生活。 据新华社

外交部谈章莹颖案

外交部发言人耿爽19日就章莹颖案最新进展回答提问时表示,我们再次对凶犯的残忍行径表示强烈愤慨和严厉谴责。外交部和驻美使领馆将继续为章莹颖家人在美处理相关事务提供必要协助。

当日例行记者会上,有记者问:我们了解到,国内外关注的中国访问学者章莹颖在美遇害一案有了结

果,犯罪嫌疑人克里斯滕森被判处终身监禁且不得假释。中方对此有何评论?

“我们一直密切关注章莹颖案审理进程,也注意到章莹颖的家人已经就此发表声明。”耿爽说,“我们再次对凶犯的残忍行径表示强烈愤慨和严厉谴责。”

耿爽说,故意非法剥夺他人生

命的行为是最严重的犯罪。我们始终主张通过法律方式让正义得到伸张,让罪犯得到惩罚,让悲剧不再重演。

耿爽表示,中国政府高度重视维护海外中国公民的安全与合法权益。中国外交部和驻美使领馆将继续跟进事件进展,继续为章莹颖的家人在美处理相关事务提供必要协助。

美国挨骂女议员杠上特朗普

美国总统唐纳德·特朗普言语攻击对象之一、国会女议员伊尔汉·奥马尔18日叫板特朗普,得到支持者热烈响应。

一天前,特朗普出席竞选集会,现场充斥“送她(奥马尔)回(祖国)去”的叫喊声,招致民主、共和两党议员谴责。美国媒体报道,作为总统,特朗普听凭台下人群要求赶走少数族裔议员,实属罕见。

“不会退让”

特朗普14日把矛头对准四名民主党籍女议员,说她们如果不喜欢美国,就该回到自己破碎凋敝、犯罪猖獗的祖国,不要对如何治理美国指手画脚。

四名女议员都是少数族裔,处于第一届国会任期,对特朗普政府政策多持批评态度。除明尼苏达州联邦众议员奥马尔外,其余三人都在美国

出生。奥马尔1992年以索马里难民身份随同家人入境美国,获得美国公民身份。

奥马尔18日从首都华盛顿回到明尼苏达州明尼阿波利斯市,在机场得到支持者欢迎。她告诉支持者:“我们会继续作为总统的噩梦存在,因为他的政策对我们来说就是噩梦。我们不会退让,不会害怕。”

奥马尔指认特朗普是“种族主义者”,所挑起的对峙是一场战争,成败关乎如何“定义美国”,而“我们准备好了”。

支持者对奥马尔报以热烈掌声。她随后前往市议会厅出席会议。

听之任之

奥马尔讲话的前一晚,特朗普抵达北卡罗来纳州出席竞选集会,现场响起“送她(奥马尔)回(祖国)去”的叫喊声。美联社报道,这一叫喊声

持续13秒,特朗普沉浸其中。

按照美联社的说法,虽然特朗普时常语出惊人,但作为总统,听凭选民呼喊赶走一名国会议员实属罕见。

一些共和党议员谴责这一场面,但没有针对特朗普本人。众议院共和党领导人凯文·麦卡锡说,“赶人”的声音在共和党党内和美国都没有容身之处。共和党籍联邦众议员亚当·金格格说,这类言论“丑陋错误”,必须停止。

特朗普后来解释,他不认同这类声音。为了打破局面,他当时“真的很快就开始讲话”,以后“绝对”会制止类似状况发生。不过,美国媒体报道,从现场视频看,特朗普不仅没有打断现场,还停下演说,沉浸其中。

党内不满

美国国会众议院16日以240票赞成、187票反对,通过一项谴责特朗

普“种族主义言论”的决议。国会民主党人说,鉴于特朗普的言论,民主党在考虑是否强化对奥马尔等四名少数族裔女议员的安全保护。

特朗普言论触发的风波不断发酵,影响舆论对美国内政的关注。比如,国会民主党人原本希望,媒体18日能重点报道众院通过的提高最低工资决议,而这是十年来首次“加薪”。

共和党方面同样不满。众议院大约十名共和党高层人士18日与副总统迈克·彭斯共进早餐。北卡罗来纳州联邦众议员马克·沃克说,他告诉彭斯,民意被带偏太远,可能分散明年选举对经济等议题的关注。

另一名与会议员告诉美联社记者,在场人士均认为针对民主党少数族裔女议员的竞选集会叫喊声不合适,可能伤及选情。彭斯回应,他会与特朗普讨论。

据新华社

河南义马气化厂爆炸事故 已造成2人死亡 12人失联

记者从河南省三门峡市应急管理局获悉,截至7月19日21时20分,河南省煤气(集团)有限责任公司义马气化厂爆炸事故已造成2人死亡,12人失联,重伤18人(目前生命体征平稳),现场救援正在紧张进行中。 据新华社

日本警方: 京都动漫大火 为纵火杀人案

日本京都府警搜查本部19日宣布,已将京都动漫工作室大火定性为纵火杀人案。建筑物内部构造、火势蔓延速度快等因素造成重大伤亡。 据新华社